

Выходит
12 раз в месяц
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.
Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Среда
13
МАЯ
1942 г.
№ 53

К 20 МАЯ ЗАКОНЧИМ СЕВ ЛЬНА,
ЯРОВЫХ ЗЕРНОВЫХ И ЛУГОПА-
СТБИЦНЫХ ТРАВ!

Проведем весенний сев в сжатые сроки и высококачественно!

„Необходимо... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...“
(И. СТАЛИН).

Районная



За стахановскую работу на весеннем севе по представлению правления колхоза и директора МТС.

На районную Доску почета заносятся:

4. АРТАМОНОВ Потап Викулович и МАЛЫШЕВ Яков Панфилович — пахари Артамоновской сельхозартели «Восход». Каждый вспахивает в день по 0,80 га при норме 0,50 га.

5. СЕРОВ Василий Сергеевич и СЕВРЮГИНА Евдокия Федоровна — пахари Серовской сельхозартели «Путь Ленина». Ежедневно выполняют нормы на весновспашке на 130 процентов.

Не упускать лучшие сроки сева

Несмотря на указание Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о проведении полевых работ выборочно — по мере поспевания почвы на отдельных участках, часть колхозов района еще не начинала весновспашку. Уренский колхоз «Трактор» на 11 мая еще не вспахал ни одного гектара. А почва уже давно готова. Председатель колхоза т. Бушаев заявляет:

— Я знаю когда надо пахать. Старинная пословица говорит «Ленивый крестьянин на «Егорьев день» и то в поле выезжает». «Егорьев день» прошел, а в Урене все еще ждут хорошей погоды.

По сводке райзо на 10 мая в районе поднято весновспашки около 3600 гектаров, вспахано и забороновано зяби около 300 гектаров, а посеяно всего 535 га овса, 122 га гороха, 11,5 га льна — пятая часть всей вспаханной площади.

В колхозах Высоковского сельсовета весновспашку начали еще в последних числах апреля, вспахано свыше 650 гектаров, а засеяно лишь 177 га. Решительно приступают к севу в Семеновском сельсовете. Из 470 га ярового клена посеяно только 10 га льна, 26 га гороха и 22 га овса. А в Шалгском сельсовете (председатель т. Басов), где вспахано около 250 га не посеяно ни

одного гектара. По отсталым настроениям «сеять рано» надо решительно ударить. Надо всю ширь развернуть посевные работы. На полную мощность использовать тракторные и конные селки, дать им нагрузку не менее 16—20 часов в сутки.

Наступило самое благоприятное время для посева льна. Однако посеяно его еще очень мало — 11,5 га. Председатели сельсоветов и колхозов идут на поводу отсталых настроений колхозников, придерживающихся дедовских и прадедовских сроков, когда лен сеяли после кулацко-поповского праздника «Матери-Елены».

Эти отсталые настроения надо разбить.

Проведение весеннего сева по-военному, в сжатые сроки может осуществиться в том случае, если в каждом колхозе будет умело организован труд и образцово поставлена трудовая дисциплина. А мы имеем немало фактов, когда колхозники работают на поле все вместе, скопом, нарушив звеньевую систему, индивидуальную сельщину. В Климовском имени Ю. М. Кагановича, например, пахут, и боронят все вместе.

Не упускать лучшие сроки сева, не допускать разрыва между пахотой и севом. Сеять быстро и высококачественно!

В ответ на приказ вождя

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевляет колхозников Красильниковской сельхозартели «Земледелец» на быстрое проведение весеннего сева, на получение высокого урожая, чтобы дать стране больше хлеба, оказать практическую помощь нашей доблестной Красной Армии.

Шестидесятилетний Кирилл Иванович Шестиперстов в своем выступлении сказал: — Я буду работать не покладая рук, этим самым практически помогу фронту, нашей героической Красной Армии разгромить фашистскую нечисть. Обязуюсь в 1942 году выработать не менее 450 трудодней и призываю последовать моему примеру всех колхозников.

Вызов Кирилла Ивановича нашел горячую поддержку. Александра Кузичина Федотова обязалась выработать 400 трудодней, Парасковья Дмитриевна Веселова и Татьяна Титова — по 350 трудодней, Илья Иванович Титов — 600 трудодней, Анна Евтифьевна Федотова — 350 трудодней. Члены звена т. Шабаровой дали обязательства выработать не менее 350 трудодней каждый.

После обсуждения приказа товарища Сталина колхозники и колхозницы на другой день, все, как, один вышли на работу в 5 часов утра. В этот день заложили для яровизации 21 ц. овса, 30 ц. картофея. Подкормили минеральными удобрениями 1 га озимых посевов.
А. Сметков.

Соревнование двух колхозов

Серовский колхоз «Путь Ленина» соревнуется с Артамоновским «Восход». Обе артели обязались провести весенний сев в сжатые сроки, высококачественно и вырастить богатый урожай.

Колхозники горячо борются за выполнение взятых обязательств. В Серовской артели уже вспахано 25 гектаров. Трудовой день длится с раннего утра и до темна. Люди работают не покладая рук, с огоньком. Большинство из них перевыполняет нормы. Василий Серов, Евдокия Севрюгина, например, дают в день 130 процентов норм. Качество пахоты хорошее. Брака в работе нет.

С большой любовью относят-

ся к труду колхозники соревнующегося Артамоновского колхоза. С первых дней они перевыполняют нормы. Потап Артамонов, Яков Малышев и Василиса Корешкова вспахивают в день по 0,80 га, (норма 0,50 га). В поле выезжают в 4 часа утра и возвращаются с работы в 9—10 часов вечера. Колхоз уже вспахал 40 гектаров.

Но оба колхоза в своей работе допускают большую ошибку: создают разрыв между пахотой и севом. Здесь еще не посеяно ни одного гектара зерновых, в то время когда имелись возможности уже часть площади засеять.

А. Яковлев.

На поле работают по-военному

Александра Фирсовна Лицова выдвинута на работу бригадиром из рядовых колхозниц (Мало-Кирилловская сельхозартель «Советская деревня»). Она малограмотная. Но когда большинство мужчин ушло на фронт, на защиту родины, товарищ Лицова упорно занималась самообразованием. Вечерами после работы она училась считать, делала вычисления площадей. А в последствии правление колхоза направило ее на курсы бригадиров. Товарищ Лицова честно оп-

равдывает доверие колхозников. Ее бригада на весеннем севе работает по-военному. На поле выезжают с рассветом и работают до темна. В конце дня т. Лицова обмеривает вспаханные участки, подводит итоги работы. Колхозники И. Комаров и П. Малышев выполняют по полторы нормы.

Муж Александры Фирсовны на фронте. Он пишет: «Работайте в колхозе не покладая рук, чтобы обеспечить победу над коварным врагом. Селькор О. КУЗНЕЦОВА».

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 11 мая

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чего либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь 3 артиллерийских и 18 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 3 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период — 86 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут

упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила до 1300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Лариошина ночью пробралась в тыл противника. Скрыто подойдя к вражеским блиндажам, бойцы забросали их гранатами. Оставшиеся в живых немцы выскочили из блиндажей и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стерно трубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

Пленный ефрейтор 3 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Лоренс-Баума не рассказал: «Наша третья рота в составе 180 человек прибыла из Франции в январе. Несколько раз получала попол-

нение, но 3 месяца военных действий опустошили и обезскровили роту. От нее осталась жалкая горстка истощенных, издерганных и оступевших от ужаса людей. Такова краткая но печальная история моей роты. Начиная с марта 1942 года в ротах введена специальная должность «фельдфебеля службы по обеспечению боя». Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей или обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или сдаться в плен».

Немецкие войска применяют мины с отравляющими веществами

КРАСНОДАР 8 мая. (ТАСС). Вчера на Крымском фронте немецкие войска во время операции применили несколько мин с отравляющими веществами. Проверка показала, что отравляющие вещества поражают, главным образом, дыхательные органы и выводят из строя бойцов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Массово-политическая работа на весеннем севе

Для каждой сельской парт-организации, для каждого коммуниста, работающего в колхозе, сейчас нет более важной работы, как успешное проведение весеннего сева. Быстрейшее завершение его равно крупной победе на фронте.

«Экзамен на умение работать по-военному, — писал в газете «Г. К.» секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов, — выдержит та парторганизация, которая сумела по-большевистски использовать все имеющиеся в районе возможности, преодолеть все трудности, поднимет колхозников, интеллигенцию на самоотверженную работу».

Темтовская первичная парт-организация и ее секретарь тов. Морозов не мобилизует колхозников на успешное проведение весеннего сева, самоустранились от руководства.

Перед началом весенне-полевых работ парторганизация закрепила коммунистов за колхозами и на этом успокоилась.

Массово-политическая работа с колхозниками в поле не развернута. Первомайский приказ товарища Сталина, Нота Народного Комиссара иностранных Дел товарища Молотова о чудовищных злодеяниях и зверствах фашистских захватчиков и ряд других важнейших документов не доведены глубоко до сознания каждого колхозника. В самом крупном Темтовском колхозе «Ответ вредителям», где председателем работает коммунист тов. Ковдратьев и сам секретарь первичной парторганизации тов. Морозов, читки газет и беседы о текущих событиях среди колхозников не проводятся. Тов. Морозов даже не знает кто работает агитаторами, чтецами, беседчиками. С ними он ни разу не беседовал, не интересовался их работой. В стороне от проведения массово-политической работы на весеннем севе стоит и изба-читальня (заведующий тов. Иванов).

Отсутствие массово-политической работы с колхозниками, занятыми на весеннем севе, отрицательно сказывается на темпах и качестве посевных работ. Из плана посева зерновых и бобовых культур 924 гектара на 10 мая не посеяно ни одного, а вспахано по сельсовету всего лишь 104 гектара. Ни один колхозник Темтовской сельхозартели на пашне не выполняет нормы. Низка производительность труда в Буренинском и Больше Малиновском колхозах.

Последний пленум райкома ВКП(б) обязал партийные организации каждого коммуниста ежедневно информировать колхозников и колхозниц о текущих событиях, разъяснять решения партии и правительства, широко пропагандировать образцы стахановского труда, использовать все формы агитации и в первую очередь индивидуальные и групповые беседы, читки газет, популярные доклады, лекции. Но в Темте не выполняют это решение.

Знаком ли с решением пленума райкома ВКП(б) секретарь темтовской первичной парторганизации тов. Морозов? М Житлухин.

О дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур

СНК СССР и ЦК ВКП(б), в целях поощрения трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур постановили:

Рекомендовать колхозам, начиная с 1942 года, ввести для трактористов МТС, бригадиров тракторных бригад, их помощников, колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, и заправщиков дополнительную оплату натурой или деньгами, установленную постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) в 1941 году для колхозников за перевыполнение планов урожайности сельскохозяйственных культур, в следующих размерах:

По зерновым и зернобобовым культурам выдавать трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам, колхозникам-прицепщикам и заправщикам натурой 13 процентов зерна, собранного сверх установленного плана урожайности по колхозу, за перевыполнение плана урожайности в среднем на всей площади посева зерновых и зернобобовых культур, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, посев и уборку).

При раздельном выполнении работ выдавать дополнительную оплату зерном, от собранного сверх установленного плана урожайности, где проведена раздельная работа — за вспашку и боронование — 6 процентов, за культивацию — 1 процент, за посев — 2 процента и за уборку — 4 процента.

В случае невыполнения урожайности по одной или нескольким культурам трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики получают дополнительную оплату за эти культуры, при условии выполнения плана урожайности в среднем со всей площади посева зерновых и зернобобовых культур, которая обрабатывалась тракторной бригадой.

За перевыполнение плана урожайности по льну на всей площади посева, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, посев и уборку) трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики получают 15 процентов волокна и семян, собранного сверх установленного плана урожайности. При раздельном выполнении работ выдавать семена и волокна от собранного сверх установленного плана урожайности, где проведена раздельная работа, — за вспашку и боронование 6 процентов, за культивацию — 1 процент, за посев — 2 процента и за уборку — 6 процентов.

За перевыполнение плана урожайности на всей площади посева картофеля или овощей, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, междурядную обработку) трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики получают 11 процентов урожая картофеля или овощей, собранного сверх установ-

ленного плана урожайности, натурой или с согласия работников тракторной бригады деньгами, исходя из средней продажной стоимости картофеля или овощей по колхозу. При раздельном выполнении работ выдавать картофель или овощи от собранного сверх установленного плана урожайности, где проведена раздельная работа — за вспашку и боронование 7 процентов, за культивацию — 2 процента и за междурядную обработку — 2 процента.

Если тракторная бригада обслуживает не один, а несколько колхозов, то работники тракторной бригады получают дополнительную оплату в каждом колхозе отдельно на трудовни, заработанные ими в этом колхозе, независимо от урожая, полученного в других обслуживаемых ими колхозах.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили, что распределение натурой или денег, причитающихся работающим на полях колхоза трактористам и колхозникам-прицепщикам в порядке дополнительной оплаты за вычетом дополнительной оплаты, причитающейся бригадиру тракторной бригады, его помощнику и заправщику производится пропорционально количеству трудовой, выработанной каждым трактористом и колхозником-прицепщиком на тех культурах, по которым выдается дополнительная оплата.

Бригадир тракторной бригады получает дополнительную оплату в полноразмере средней дополнительной оплаты, получаемой трактористом этой бригады, помощником бригадира — на 20 процентов выше средней оплаты тракториста и заправщика — в размере средней дополнительной оплаты тракториста.

Для определения дополнительной оплаты бригадира, его помощника и заправщика вся сумма дополнительной оплаты, заработанная трактористами, рассчитывается на всех трактористов бригады и от полученной средней тракториста исключается дополнительная оплата бригадира, его помощника и заправщика.

Трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам, колхозникам-прицепщикам и заправщикам выдача дополнительной оплаты за перевыполнение плана урожайности, перечисленных в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) культур, будет производиться одновременно с выдачей дополнительной оплаты за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, колхозникам полеводческих бригад и звеньев, то есть после выполнения колхозом обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, за сыпья семенных, фуражных, стравовых и других общественных колхозных фондов.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязали директоров МТС закреплять тракторные бригады за определенными колхозами на срок не менее года, комплектовать их трактористами преимущественно из данного колхоза. Запретить переброску тракторных бригад из одного колхоза в другой, за исключением случаев, когда это вынуждается крайней необходимостью.

Директора МТС и председатели колхозов, согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б), обязаны комплектовать тракторные бригады постоянными колхозниками-прицепщиками на весь период полевых сельскохозяйственных работ.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 г., во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с 1 января 1942 г., годовые нормы обязательных поставок шерсти государству:

- а) по колхозам с одного га земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом 70 гр. полугрубой шерсти;
- б) по колхозным дворам и единоличным хозяйствам с одной головы овец всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января 1942 г.:

 - с каждой овцы колхозного двора 400 гр. полугрубой шерсти,
 - с каждой овцы единоличного хозяйства 600 гр. полугрубой шерсти.

Уполномоченному поручено внести изменения в обязательствах, врученных колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год, согласно настоящему постановлению.

На призыв кубанцев

Члены Артамоновской сельхозартели «Восход» горячо откликнулись на призыв колхозников Краснодарского края. Они решили посеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков два гектара овса. А. Веселов.

Разводите стелющиеся сады

Колхозные сады нашей области зимой 1939—1940 годов сильно пострадали от морозов, а многие погибли. Для предохранения деревьев от вымерзания лучше закладывать сады по стелющейся форме профессора Кизюркина.

Деревья в стелющемся саду имеют небольшой наклонный штамб. Его ветви вверх не растут, они почти распластаны на земле так, что плоды почти касаются почвы.

Для закладки стелющегося сада выбирают участок, защищенный от господствующих ветров, и хорошо накапливающий снег. Грунтовые воды и непроницаемый для воды и корневой подпочвенный слой должен быть не ближе 1,5—2 метра от поверхности почвы. Лучшими почвами будут суглинистые, слабо оподзоленные.

Перед обработкой почвы внести 30—40 тонн навоза на гектар. Вспашку производить на глубину 25—30 см. Лучшая форма посадки будет квадратная на расстоянии 5 метров (400 яблонь на гектар).

Ямы для посадки копать круглые, диаметром 60 см. и глубиной 40 см. Деревья яблони высаживаются в однолетнем возрасте и сажаются наклонно под углом 45 градусов. Перед посадкой все поврежденные корни саженцев подрезать до здорового места.

После посадки каждое дерево поливать водой по 2 ведра, а пристволный круг шириной в 1 метр замульчировать перегноем или навозом. При сухой погоде поливку повторять.

Посаженная наклонно однолетка яблони в начале августа пригибается к земле так, что находится на 20—30 см. от земли. В дальнейшем все появляющиеся побеги, пригибаются к земле вперед и в сторону. Ветки почти лежат на земле.

Для предохранения деревьев от мороза рекомендуется яблони прикрывать лапником или снегом.

Наступило самое благоприятное время для посадки стелющихся садов. Уренский, Темтовский, Климовский колхозы для этой цели берут саженцы яблони, земляники и малины. Нужно каждому колхозу иметь стелющийся сад.

Калинин.

Директор плодпитомника.

Ответственный редактор М. В. ЖИТЛУХИН.

Редакции газеты «КОЛХОЗНАЯ ИСКРА» требуются: техник (обеспечивается квартирой) и ученик-наборщик